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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA FAPSI Nº 3 / 2022 - FAPSI (11.30.07) 
 
Nº do Protocolo: 23479.003464/2022-71

Marabá-PA, 18 de Fevereiro de 2022

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA TRÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.
No terceiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze horas e dezessete minutos, na sala virtual
meet.google.com/bbr-bndu-bqy, reuniram-se, sob a Presidência da Diretora (interina) da Faculdade de Psicologia
(FAPSI), professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor doutor André Picolli, o professor doutor Marcelo Vial
Roehe, a professora doutora Silvania da Silva Onça, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora
Lúcia Cristina Cavalcante e o técnico Valquimarque. CONSELHEIROS QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: As professoras
Maria e Mayara encontram-se de férias. Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado),
Normando José Queiroz Viana (pós-doutorado) e Luciana Bezerra de Sousa Gianasi (acompanhamento de cônjuge). 1.
APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1 -
HOMOLOGAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL ENSINO ROBERSON CASARIN - MONITORIA EM PRÁTICA DE PESQUISA
II, III E I. 5.2 - OFERTA DA DISCIPLINA ESTATÍSTICA APLICADA À PSICOLOGIA, PARA A TURMA 2020. 5.3 -
DIREÇÃO E VICE DIREÇÃO DA FAPSI. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra, A Presidente do
Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. Não houve atas para
aprovação. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado por e-mail previamente. 3.
INFORMES. A Presidente informou que irá enviar e-mail solicitando o Plano de Trabalho dos docentes da FAPSI. O
professor Roberson informou que não compareceu candidato em nenhuma das duas bancas do Processo Seletivo
Simplificado da Psicologia. O professor Roberson informou que a Secretaria de Infraestrutura da Unifesspa estabeleceu que
as Unidades devem analisar a situação vacinal dos servidores e emitir uma declaração de permissão de acesso aos
campus, somente com essa declaração é possível adentrar aos campus. 4. PROPOSIÇÕES. A professora Silvania propôs
que fossem alterados os temas das vagas de professor substituto. A Presidente propôs a inserção dos seguintes pontos:
homologação do parecer do relatório parcial do projeto de pesquisa Antecedentes e Florescimento no Trabalho, coordenado
pela professora Silvania da Silva Onça e esclarecimentos sobre revisão do projeto pedagógico do curso. A Presidente
colocou em votação a inserção dos três pontos e foram aprovados por unanimidade. 5. ORDEM DO DIA. 5.1 -
HOMOLOGAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DE ENSINO DO PROFESSOR ROBERSON CASARIN - MONITORIA EM
PRÁTICA DE PESQUISA II, III E I. A Presidente fez a leitura do parecer que foi favorável à aprovação. A Presidente
colocou em votação e o parecer foi aprovado por unanimidade. 5.2 - OFERTA DA DISCIPLINA ESTATÍSTICA APLICADA À
PSICOLOGIA, PARA A TURMA 2021. A Presidente explicou que entrou em contato com a professora Silvania e esta se
dispôs a ministrar a disciplina “Estatística Aplicada à Psicologia”, as sextas-feiras, no turno da manhã, com a condição de
não renovação da portaria do Núcleo de Psicologia. A Presidente colocou em votação a inclusão da disciplina no
planejamento e foi aprovado por unanimidade. 5.3 - DIREÇÃO E VICE DIREÇÃO DA FAPSI. A Presidente explicou que
trouxe outra vez este ponto, tendo em vista que ainda não há interessados em assumir a direção e vice direção da
Faculdade e que ela só ficará na direção até o dia 31 de março de 2022. A Presidente pontuou que consultou o Pró Reitor
de gestão de pessoas e este disse que as coisas serão resolvidas. O professor Marcelo propôs que a direção fosse ocupada
por meio de rodízio dos professores, sendo que o professor com mais experiência no cargo seria o diretor e o com menos
seria o vice, então após o período de rodízio (que poderá ser de dois a três meses) o vice assumiria a direção e entraria
outro professor sem experiência no cargo de vice diretor, ademais os professores com cargos administrativos não entrariam
no rodízio. Após amplo debate. A Presidente colocou como encaminhamento o adiamento da discussão da proposta de
rodízio para a próxima reunião ordinária da FAPSI e a Professora Silvania solicitou que os colegas fossem consultados
formalmente sobre o desejo de participarem do rodízio, ou não. O encaminhamento foi aprovado por unanimidade. 5.4 -
MUDANÇA DE TEMA DAS VAGAS PARA SELEÇÃO DE PROFESSOR SUBSTITUTO. A Presidente explicou que esse
ponto surgiu, tendo em vista que não houve comparecimento de candidatos no último certame. A ideia é ampliar o tema do
Processo Seletivo Simplificado de modo a atrair candidatos. Após amplo debate, a Presidente colocou em votação a
proposta de elaboração de um novo perfil pelo Núcleo Docente Estruturante, sendo que serão duas vagas para um mesmo
tema. A proposta foi aprovada por unanimidade. A professora Lúcia pediu para registrar na ata que o fato de ela estar no
cargo de Pró-reitora gera uma vaga de professor substituto para a Psicologia, dessa forma a Psicologia teria três vagas ao
invés de somente duas. A professora Lúcia pontuou que o grande problema é ter candidatos dispostos a participar do PSS,
vez que há poucos mestres na região, ademais, é indiferente o fato de ser doutor, mestre ou especialista isso não garante
nada, e que nós vemos colegas que deveriam estar fazendo terapia e não está, não está se cuidando e está criando
problemas com a vida dos outros; está adoecido, precisa se cuidar, então, a gente poderia colocar vaga de especialista e
apertar no processo seletivo. A professora Silvania argumentou que apoia o que a professora Lúcia falou e que retiraria sua
proposta, pois as vezes especialista pode vir melhor que doutor. A professora Lúcia pediu para constar na ata que ela não
disse que especialista é melhor do que doutor, mas que, talvez, não tenha vindo candidatos por que na região não tem
gente com mestrado para vir participar do certame. 5.5 - HOMOLOGAÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO PARCIAL DO
PROJETO DE PESQUISA ANTECEDENTES DO FLORESCIMENTO NO TRABALHO, COORDENADO PELA
PROFESSORA SILVANIA DA SILVA ONÇA, COM PRORROGAÇÃO DE 16 DE DEZEMBRO DE 2021 A 16 DE JUNHO
DE 2022 E ALOCAÇÃO DE 20 HORAS SEMANAIS. A Presidente fez a leitura do parecer que aprovou o projeto com a
prorrogação e a carga horária solicitadas. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. 5.6 -
ESCLARECIMENTOS SOBRE REVISÃO DO PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO. O professor Marcelo explicou que
esse ponto surgiu em função da afirmação do professor André de que, no momento, não seria bom alterar o Projeto
Pedagógico do curso, vez que a Pró-reitora de Ensino de Graduação - PROEG poderá reduzir o quantitativo de professores
necessários ao pleno funcionamento do curso de Psicologia presente no Projeto Pedagógico do curso. O professor André
argumentou que não é a PROEG que pode reduzir o quantitativo de professores presentes no PPC, mas o Conselho
Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONSEPE. Após amplo debate, a Presidente fez o encaminhamento de o NDE
seguir realizando a alteração do PPC, conforme já vem fazendo. O encaminhamento foi aprovado por unanimidade.6. O
QUE OCORRER. O professor Roberson pontuou que é necessário que alguém assuma a direção durante o período de
férias da professora Katerine. A Presidente explicou que a pessoa que assumir a direção vai ter sua ajuda, principalmente
no que tange a inserção de informações nos sistemas. Após amplo debate, o professor Marcelo se comprometeu a assumir
a direção da FAPSI no período de férias da professora Katerine, no período de 07 a 25 de fevereiro de 2022. 7.
ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a Presidente do Conselho, professora Katerine da Cruz Leal Sonoda, agradeceu a
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atenção e participação de todos e às dezesseis horas e quarenta e seis minutos deu por encerrada a segunda reunião
ordinária da Faculdade de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e
aprovada.
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